

# 达成意向成交金额127.5亿元 比增12.9%

## 第七届中国(晋江)国际家装建材博览会暨2025福建建博会圆满闭幕

本报讯(记者 王云霏 张晋福)昨日,第七届中国(晋江)国际家装建材博览会暨2025福建建博会落下帷幕。据统计,展会期间,累计客流量达87296人次,与2024年基本持平,其中首次观展客商超30%;达成意向成交金额127.5亿元,同比增加14.6亿元,增长12.9%。

本届展会以“跨越·共赢”为主题,承载着行业跨越新周期、把握新机遇的坚定信心。展会联合海西建材城、海峡国际五金机电城、天工陶瓷城、世华陶瓷商城、东山建材市场、张林建材市场等六大建材专业市场,超2000家企业参展,集中展示高端仿古砖、地铺石、古建筑材料等全品类陶瓷产品,并延伸覆盖五金、水暖卫浴、藤铁竹木等关联领域产品。

“感谢展会搭建了一个优质平台,不仅促进了行业交流,也让建陶企业和采购商实现更精准、更有效地对接。”晋江典尚工艺建材总经理陈金雄此次参展收获颇丰。展会期间,该公司生产的可以任意弯曲、厚度仅2至4毫米的“软瓷”吸引了众多客商的目光,并在开展首日斩获来自马来西亚客户的订单。据了解,这笔订单包含该公司洞石、星月石、荔枝面等四个系列的无机喷墨软瓷产品。目前,相关产品已在加紧定制生产中,将用于客户在马来西亚的别墅项目,铺设于外立面、围墙、花园等处。

中国陶瓷工业协会理事长刘挺为展会“点赞”。在他看来,福建建博会不仅是展示创新成果、促进商贸合作的重要平台,更是推动产业链融合、引领行业高质量发展的关键纽带。



客商打卡艺术瓷砖作品。

### 特步委任丁利智为首席财务官

本报讯(记者 柯雅雅)日前,特步国际发布公告,自3月18日起,杨鹭彬已获委任为公司执行董事,并兼任集团首席财务官,丁利智已获委任为集团首席财务官。

丁利智,32岁,于伦敦大学学院毕业,经济学学士学位。2017年,丁利智加盟特步集团,深度参与集团多品牌战略、收购与整合的监督与实施,并负责多品牌管理、产品开发、线上线下营运等全价值链工作,在业务系统积累深厚经验;2024年,她晋升为集团副总裁,分管财务系统;同时,丁利智还出任特步集团多家附属公司的董事。

丁利智为特步集团执行董事兼主席丁水波的女儿,也是执行董事丁美清及丁明忠的侄女。截至目前,丁利智通过其全资拥有的公司Henley Hope Limited拥有特步集团7349万股股份,占特步集团已发行股本总额约2.65%。

### 斐乐官宣潮流品牌大使章昊

本报讯(记者 柯国笠)日前,安踏集团旗下品牌斐乐Fila Fusion正式宣布章昊为潮流品牌大使,并发布Urban Tech系列新一季“溪”有入类”大片,彰显品牌对多元文化融合的追求。

据悉,章昊是中韩男子组合ZEROBASEONE(ZB1)的核心成员。该组合由韩国Mnet选秀节目《Boys Planet》选出,章昊在节目中以第一名的成绩出道,是韩国选秀史上首位“C位”出道的中国艺人。此次合作,章昊将通过Urban Tech系列展现都市潮流与自然探索的融合风格。

### 力诚食品组织慰问困难职工

本报讯(记者 刘宁)近日,力诚食品组织慰问困难职工,以“实地家访+云上关怀”的方式,为晋江一厂、二厂及山东临沂工厂的11名困难职工送去暖心关怀。

据悉,本次慰问活动以力诚商学院编制的《爱心基金管理办法》为依托,针对因疾病、意外或家庭负担陷入困境的职工制定专项帮扶计划。同时,力诚食品还将关爱行动标准化,建立“困难职工动态档案”并进行阶段性更新。

活动中,由力诚商学院牵头组织、力诚食品董事长何顺良带队的慰问小组深入职工住所,与员工及家属面对面交流,了解其生活状况与实际需求,并送上慰问金及生活物资。对于不便实地走访的员工,该公司通过转账慰问,确保关怀“零距离”。活动开展后,该公司收到了多封受助员工的感谢信。

何顺良表示,力诚食品的核心价值观是敬业感恩、诚信创新、健康求精,并且始终将该价值观作为企业发展的基石。“员工是企业最宝贵的财富,我们不仅要感恩内化于心,更要外化于行。”他认为,公司真心关爱员工,为其提供实质性的帮助与福利,而员工能够心存感激,将其转化为工作动力,这无形中构建了一种积极向上的企业文化氛围。同时,这种“双向奔赴”的感恩文化,将成为公司持续发展的重要动力源泉。未来,力诚食品将持续深化困难职工关爱机制,以多元化的关怀举措织密员工保障网。

## 牵线又搭桥 对接更高效

### “科技赶集日”——纺织新材料成果推介会举行

本报讯(记者 柯雅雅)昨日,“科技赶集日”——纺织新材料成果推介会在晋江市三创园创客大街举行,吸引了包括安踏、361°、向兴纺织等40多家企业参加。

会上,香港盈云科技有限公司创新中心总工程师袁东、中纺院(天津)科技发展有限公司总经理任强、北京中纺化工股份有限公司研发中心副主任李翔分别带来“人体湿热管理、AERODRY材料在纺织面料

中的应用”“稀土功能纤维及气凝胶改性保温材料”“生物基无氟防水剂”主题分享。

随后,企业代表分别围绕各企业现状和技术难点提出相关问题,与专家进行深入交流。

“这次推介会,我们带来了超高速干领域的创新材料。该产品可以做到汗无痕,且速干性能非常好,同时还能保障面料挺阔不褶皱。目前,该产品已经实现

产业化生产。”袁东告诉记者,功能型纺织品的开发及应用一直以来都备受企业关注,借此机会,他向众多晋江纺织企业推介了公司研发的创新产品,“这样的推介会非常高效,我们也希望借此能和更多本土企业精准对接。”

当天,参会人员还一同参观中纺院海西分院。据悉,“科技赶集日”是晋江市科技局今年精心打造的主题活动,于每月10

日、20日在晋江市三创园创客大街路演大厅针对不同产业开展活动,邀请全国各地的专家、教授到晋江与企业面对面交流。

晋江市科技局副局长张晨亮告诉记者,希望借此营造浓厚的科技氛围,并通过打造永不落幕的科技交流和互动,进一步促成全国先进技术在晋江落地转化;同时,也希望更多企业能够借助这一平台提升企业科研能力。

## 晋江水产品出口英国实现“零的突破”

本报讯(记者 蔡明宣 通讯员 郭龙杰)近日,记者从泉州海关获悉,福建省海港食品开发有限公司的一批重达16吨的冻鲑鱼、冻鲑鱼圈成功在英国上市销售。此次出口实现了“晋江产”水产品出口英国“零的突破”。

福建省海港食品开发有限公司外贸经理施君告诉记者,此次顺利拓展英国市场,实现了公司产品多元化布局,企业开拓国际市场的信心

和决心更足了。

当前,国外市场对水产品等动物源性食品准入门槛很高。欧盟、俄罗斯、韩国、越南等国家和地区都有水产企业注册要求。自2020年“脱欧”后,英国重新修订了一系列食品安全相关的法律法规,制定了包括进口水产品生产企业需注册推荐等海关监管措施。

福建省海港食品开发有限公司位于晋江龙湖镇,是一家老牌水产品出口型企业,主

要生产和出口冻鲑鱼制品。此前,该公司产品主要出口西班牙、新西兰等10多个国家和地区。近年来,该公司调整海外市场布局,并将目光瞄准英国市场。

因为对英国“脱欧”后进口水产品相关规定不了解,该公司向泉州海关寻求帮助。

了解企业诉求后,泉州海关成立工作专班,向企业“一对一”宣讲英国水产品进口的法规标准及流程,帮助企业梳

理出口质量管理体系文件,优化产品生产工艺流程,确保满足出口英国相关要求;同时,指导企业通过“互联网+海关”平台线上提交出口食品企业境外注册,并获准对英国注册。此外,泉州海关开通绿色通道,结合属地检查系统检验检疫证书“云签发”等便企措施,确保出口水产品即报即检、及时出证、快速验放,实现企业通关“零等待”,帮助企业快速抢占国际市场。

### 川亚机械与攸信信息达成战略合作

本报讯(记者 吴晓艳)昨日,泉州市川亚机械设备有限公司与厦门攸信信息技术有限公司举行战略合作签约仪式,开启智能制造领域跨界协同新篇章。

川亚机械方面表示,此次合作将整合双方技术优势与产业资源,聚焦智能制造领域协同创新,推动企业提质增效。

据介绍,双方将围绕“智能工厂解决方案”“数字化升级”等方向展开深度合作。通过植入信息技术软实力,川亚机械将进一步提升工厂的自动化水平,优化管理系统,提高生产效率。

## 快速反应高效处置 跑出平安“加速度”

本报记者 朱艳 通讯员 黄诗妍 蒋巧玲 白荣辉

两起突发事件,两次快速反应!在晋江,公安民警用自己的行动和担当,让这个春天更加温暖,也让“有困难找警察”的承诺更加具象化。

### 三岁幼童金街走失 民警半小时火速寻回

19日,3岁男童在与父母走失后,执勤民警仅用半小时便将其成功找回。

当晚8时15分,一对神色焦急的夫妇走进晋江百宏万达警务站求助称,其一家人在万达金街用餐,年幼的儿子趁结账间隙独自跑出店铺,等发现时已不知所踪。执勤民警立即启动应急响应机制,兵分两路展开搜寻:一路调取事发地周边公共视频,另一路联合商场物业人员在金街商铺开展地毯式排查。

通过公共视频监控,民警发现男童沿着金街往商场方向前行,最终消失在超市入口。锁定位置后,民警火速赶往超市服务台,发现一名正在哭泣的男孩与走失儿童特征吻合。经仔细核对身份信息,确认正是失踪半小时的男童。

“太感谢你们了!孩子走失后,我们腿都吓软了……”见到安然无恙的儿子,夫妇俩十分激动。**警方提醒:**春季外出活动增多,家长务必加强孩童看护,平时让孩子牢记家长姓名、电话等关键信息。



### 突发痉挛命悬一线 交警开道8分钟生死救援

又一次与时间赛跑!近日,晋江市公安局交警大队池店中队执勤人员为突发疾病的驾驶员开辟生命通道,为患者救治赢得了黄金时间。

当日10时27分,池店镇泉安北路古福村路口路段,正在疏导早高峰车流的执勤交警突然接到求助。驾驶员田某表示,自己驾车途中突发痉挛,四肢不受控

制。了解情况后,现场执勤人员立即启动应急预案,由辅警余建林驾驶田某车辆,辅警林东旭驾驶警用摩托车开道护航。

听到警笛声,沿途车辆纷纷主动避让,原本需要14分钟的路程被压缩至8分钟。抵达晋江市中医院后,执勤人员协助医护人员将田某送入急诊室。经及时救治,田某目前已脱离生命危险。

### 刚领驾驶证一天 误将油门当刹车

本报讯(记者 朱艳 通讯员 白荣辉 蒋巧玲)19日,领取驾驶证才一天的余女士驾车途中误将油门当刹车,汽车直接碰撞路中隔离护栏,造成汽车及隔离护栏损坏,所幸无人伤亡。

当日凌晨3时许,接到报警的交警大队池店中队民警赶到晋江池店镇溜石村路段

发现,一辆白色小轿车车头左侧及保险杠破损,车辆水箱破裂,路中10多片隔离护栏损坏。

余女士称,事发时,她驾驶车辆沿池店镇凤池路往泉州市区方向行驶。行经池店镇溜石村路段时,她伸手准备打开车窗,车辆方向却发生偏移,慌乱间误将油门当

刹车踩,车辆撞上护栏。“昨天刚领到驾驶证,没想到今天就操作失误。”余女士心有余悸地说。

**晋江交警提醒:**开车上路要提前熟悉车辆操作系统,养成良好的驾驶习惯,特别是新手司机,在驾驶车辆过程中更应小心谨慎,避免“油门当刹车”的情况出现。



### 紧急抢修供水管道 湖光路段临时交通管制



本报讯(记者 朱艳 通讯员 郭小梅 蒋巧玲)日前,因自来水供水主管突发破裂,晋江市湖光路北侧启动紧急抢修。为确保施工安全与市民用水需求,晋江交警部门于3月19日至28日对该路段实施交通管制,请过往车辆注意绕行。

管制期间,湖光路北侧禁止车辆由和平路湖光路红绿灯往泉安路方向通行。交警部门已在周边路口设置交通指示牌,并增派警力加强疏导。建议过往车辆提前规划出行路线,选择和平路、泉安路或江滨南路等平行道路绕行,或利用导航软件实时关注路况信息。

**交警部门提醒:**交通管制期间,请驾驶员严格遵守交通标志标线指示,服从现场执勤人员指挥。如需途经施工路段,请减速慢行、注意避让,共同维护抢修秩序。